
С Т А Н О В И Щ Е 

По конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научна специалност   

Професионално направление: Науки за Земята 

Научна специалност: Минералогия и кристалография;  с кандидат доц. Цвета Станимирова 

 

Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр. 24 от 17 март 2023 г. Бях избран за изготвяне на 

становище на първото заседание на научното жури по конкурса. При оформянето му са следвани 

изискванията на Закона за развитие на академичния състав на Република България и насоките от 

правилниците на СУ „Св. Кл. Охридски“. 

 Материалите по конкурса на д-р Станимирова са оформени и  комплектувани отлично. 

Наукометричните данни са представени изрядно и те покриват националните изисквания.  

 По отношение на учебната дейност, д-р Станимирова покрива всички държавни нормативни 

изисквания, както и тези на СУ „Св. Кл. Охридски“ и мога уверено да твърдя, че е един от колегите, 

които са мотивирани и ангажирани с разработването на нови учебни курсове и материали. Към 

момента е основен преподавател по 16 дисциплини! В съавторство има издаден и учебник по 

Кристалография. Ръководител е на седем успешно защитени магистърски тези и една докторска.  

 Високата оценка на научната и научно-приложната дейност на кандидата е ясно видима от 

броя цитирания на научните трудове (забележка: представени са само част от реалните 

цитирания). Поради различния профил, аргументирани бележки по научните постижения няма да 

мога да направя. От представените материали е повече от ясно, че доц. Станимирова е ценен и често 

търсен специалист-аналитик. Също така следва да се отчетат опитите чисто научните разработки да 

намерят приложение в практиката. Целия спектър от разработвана проблематика, сътрудничеството 

с различни екипи в интердисциплинарните изследвания на д-р Станимирова ясно показват, че тя е 

един широкоспектърен изследовател. 

 Един от важните аспектите от дейността на всеки кандидат за длъжността „професор“ остава 

в страни от наукометричните данни, а и от предложените за рецензиране материали. Това са аспекти 

от административно-обществените ангажименти, които са важни за развитието на геоложкото 

образование и публична среда. Именно в тази посока трябва да се оцени високо дейността на 

кандидата. Работата ми във факултета, в конкретните дейности по модернизиране на геоложкото 

образование в СУ, ми дава основания уверено да твърдя, че познавам много добре д-р Станимирова. 

Тя е един от колегите, които са силно ангажирани с различни аспекти от дейността на факултета: 

модернизиране на учебните програми и лансиране на нови такива; работа по подържане на високо 

научно ниво и привличане на млади хора като асистенти; реклама на специалност геология, 

подържане и модернизиране на съществуващата материална база и др. Не може да се пропусне, че 
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функционалността на съвременно ниво и закупуването на новия прахов рентгенов дифрактометър 

D8 Advance, Bruker с термокамера TC Transsmision за Лабораторията по Ренгеноструктурен анализ 

се дължат именно на активността на кандидата. 

 Освен конкретната дейност като преподавател, кандидатът е ангажиран и други важни 

обществени дейности: има дългогодишен опит в Факултетната Атестационна Комисия; от 2019 г. е 

Председател на ОС на ГГФ; изпълнява различни функции към НАОА, ФНИ на МОН, активно 

участва в Европейския проект „Чисти технологии за устойчива околна среда“, от 2020 г. е секретар 

на Българското Геологическо Дружество. 

 В заключение, утвърждавам напълно подкрепата си за д-р Станимирова и считам, че 

заслужава присъждането на академичната длъжност „професор”. 

 

София,       Член на научно жури: 

26 юли 2023 г.      /проф. д-р Янко Герджиков/ 


